3. Mi a lényege a JSD-ben az “entitas-akcid” lépésnek (entity-action step) 7 (2 pont)

O Az entitasok akeidinak abrazolasa Jackson-diagramon
O Entitas-reldcios (akeids) diagram megrajzolasa Mi az elozo lépes? (1 pont)
O Az akcidkban érintett entitasokra ER diagram rajzolasa nines ...
O Az entitasok processzekre forditasanak akeidja Mi a kévetkezo lépés? (1 pont)
B Az entirdasok és események (akeidk) azonositasa " -
O Az entitas-élettdrténet (ELH) azonositasa entitas-struktura...
5. Egy objektum metddusa proceduralisan kohéziv, ha a metédus ... (1 pont)

O egynagyon fontos procedurat hajt végre

O kdédjaban tovabbi metddus és procedira hivasok vannak

B kiilénbdzd adattipusra (osztalyra) hajtja végre ugyanazt a miveletet

O nevében legalabb két ige (pl. read and walidate input) all

O nem tartalmaz adat-deklaracidkat. csak kodot

O egy adattipusra (osztalyra) killénbézé miiveleteket (procedurakat) hajt végre

6. Hogyan értelmezziik az UML2-ben a szekvencialis konkurenciat ? (2 pont) A magyar nyelv szabalyainak megfelels
MONDATal valaszoljon !

callers must coordinate outside the object so that only one flow is in the object at a
rime.

[Ez csak vazlat és utmutato a javito szamara, fartalmazza a valasz lényeget. Szo szerinti megismétlése nem sziikségképp vonja maga utan annak feljes
ertéken torteno elfogadasat.]

Sorolja fel az UML &ltal definialt egyéb konkurencia szemantikdkat ! (2 pont)

guarded, concurrent

10. Felsoroltunk szoftverrel kapesolatos “hibakat™. A hibak mellett jelélje be, hogy az melyik kategdriaba
tartozik! (4 pont) Rossz vilasz esetén pontot veszit |

bug failure error fault
Hianyzik a “synchronized” kulesszd [x] O O
A ciklusfeltétel hibas [x] O O
Elmaradt a kritikus kédok feliilvizsgalata [l O O
Alabecsiiltitk a példanyositas eréforras-igényét O O O
Sok objektumnal nagyon lassan kapjuk az eredményt O O O
Az elso futasnal hibas eredményt kapunk O O O

1. Mit neveziink “legacy software™-nek ? Miért fontos a szoftver technoldgia szempontjabdl ? (2 pont)
Kérdésenkent legalabb egy. a magyar nyelv szabalyainak megfelelé MONDATtal valaszoljon !

e has exceeded 1ts economic life time - but cannot be abandoned.
e nagy karbantartasi 1igény, refactoring, re-engineering.

4. Az A osztaly példanyai a B osztaly egy példanyaval egylitt keletkeznek és pusztulnak el. Rajzoljon olyan
UML diagramot. amely leirja a két osztalynak ezt a tulajdonsagat ! (4 ponr)
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5. Milven integracids (vagy tesztelési) stratégia esetében hasznalunk teszt agyakat (test bed) ? Mi a funkcidja a
teszt égy‘nak ?7(4 pOI]T) Kérdésenkent legalabb egy. a magyar nyelv szabalyainak megfelelo MONDATtal valaszoljon !

e bottom-up

e kornyezet, amelyben az integralt unitok egyiittes mikodése tesztelheto.

6. Egy futdszalagon csomagok utaznak. A szalagot elhagyd csomagot a késdbbiekben is hasznalni akarjuk. Ki
tudja (kinek a felel6ssége). hogy mi a csomag pozicioja a futészalagon ? Legyenek az osztalyok kohézivek és
lazan csatoltak ! A probléma modellezésére rajzoljon UML osztalydiagramot a pozicio feltiintetésével ! (4 pont)

Futdszalag

Utazas

pozicid

Csomag

7. Mit jelent a ,.szoftver konfiguracidés menedzsment (CM)” ? Mi a ,konfiguracid”™ ? (4 pont) Keérdésenként

legalabb egy. a magyar nyelv szabalyainak megfelelé MONDATtal valaszoljon !

e (M 1s the discipline of controlling the evolution of complex systems: sottware CM 1s 1its
specialization for computer programs and associated documents

e A configuration is a selection of configuration items designating a state of the project.

3. Mi a lényege a JSD-ben a “kezdeti modell” 1épésnek (initial model step) ? (2 pont)

A processzek Jackson-diagramjanak felvétele
ELH (entitas-élettérténet) diagram megrajzolasa

Az entitasok halmazanak kibdvitése processzekkel
Az entirasok és események kezdeti leirasa
A prototipus entitdsainak adatbazistervei

OO0OxOO0

Az entitas-élettdrténetek alapjan processz-haldzat felvétele

Mi az eléz6 1épés? (1 pont)
entity-structure ....
Mi a kiovetkezo 1épés? (1 pont)
function...............

4. Jelolje meg. hogy a megadott rajzjelek minek az “ikon”-jai az UML2-ben ! (4 pont)

felsorolas (enumeration)
termeék (artifact)
komponens (component)
interfész (interface)
diszk, fajl (disc, file)
eszkoz (device)

nincs ilyen ikon az UML2-ben

KOOOoooo ()
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5. Milyen integracios (vagy tesztelési) stratégia esetében hasznalunk teszt betétet (test stub) ? (2 pont)

e top-down
Mi a funkcidja a teszt betétnek (test stub) ? (2 pont)

e a hianyzo programrészek (elemek, komponensek) helyettesitése

9. Rajzolja fel a tesztelés informacios folvamatanak adatfolyamabrajat ! (6 pont)

teszt

szoftver o eredmények
konfiguracio

javitas

értékelés

hiba
statisztika

teszt konfiguracio eredményck

megbizhatosag megbizhatdsagi beeslés

elemzes

»
L

1. Mit jelent az “adatfluxus™ 7 A szoftver fejlesztésénck melyik fazisaban jelenik meg elészdr ? (4 pont)
Keérdésenként legalabb egy, a magyar nyelv szabalyamak megfeleld MONDATtal valaszoljon !

e Az idoéegység alatt beérkezd, feldolgozando, kezelendo adatok, tranzakciok szama.
s A kovetelmeny fazisban kell régziteni.

2. Mi a lényege a JSD-ben a “kezdeti modell” 1épésnek (initial model step) ? (2 pont) Legalibb egy. a magyar nyelv
szabalyamak megfeleld, olvashaté MONDAT1al valaszoljon !

Az élettorténetekbol processz-halo épitése
Mi az elézd és a kovetkezd 1épés? (2 pont)

Elézs: entity-structure............ Kévetkezs: function ..................

3. Definialja az OO operdcid és a metédus fogalmait ! (4 pont) Legalabb egy-egy. a magyar nyelv szabalyainak megfelels,
olvashaté MONDATtal vilaszoljon !

operdcid: denotes the indivisible primitive of service provision that can be requested.
metodus: code that is executed to perform a service. A method is an immutable description of a computation

that can be interpreted by an execution engine.
[Ez csak vazlat €s utmutato a javito szamara. fartalmazza a valasz lényegét. Szo szennti megismétlése nem sziikséghepp vonja maga utan annak teljes
értéken torténd elfogadasat ]



3. Az oo vilagban szokésos tipuskompatibilitast feltételezve jel6lje be az IGAZ allitasokat ! (4 ponrt)

O Egy objektum osztalyaban definidlt statikus metodus dinamikusan kotédik egy dinamikusan (futasi
iddben) létrehozott valtozohoz.

O Egy statikusan (forditasi idében) létrehozott valtozéhoz csak statikusan kotddhet metodus.

Xl Egy objektum osztalydban definialt statikus metodus statikusan kotédik egy statikusan Iétrehozott
valtozohoz.

O A dinamikusan létrehozott statikus tipusu valtozdba csak a valtozo tipusaval pontosan egyez6 objektum
teheto.

O Statikusan létrehozott statikus tipusu valtozdba csak olyan objektum tehet6. amelynek minden metddusa
statikus.

O A statikusan létrehozott dinamikus tipust valtozdba helyezheté objektumokra nézve is kételezd a
tipuskompatibilitas.

Xl Ha egy valtozéhoz csak statikusan kothet6k metodusok, akkor nem érvényes a tipuskompatilitds.

4. A RUP a Use Case (hasznalati eset) modellek milyen formait alkalmazza ? (3 pont)

high level or expanded .......................
essential (free of technology), real ......
primary, secondary, optional ...............

Milyen UML2 metamodell elem az actor €s a use case kozotti “vonal™ ? (1 pont)

ASSZOCIACIO oo,

5. A konfiguracios menedzsmentnek (CM) mik az alapvetd folyamatai ? (4 pont)

storage conf. item............. build mgmt ........................
change mgmt.................... release mgmt......................

9. Milyen mindségi jellemzdket teszteliink a kiilonb6zd FURPS tipust tesztekkel ? (5 pont)
Functionality, funkcionalitds ... Usability, hasznalhatosag. ...,

Reliability, megbizhatosag........cc.covorivrn. Performance, teljesitoképesség ...,

Supportability, tAMOZAtOSAZ.........cocvrvreirnene

4. Melyek a kockézatkezelés folyamatai (risk management process) 7 (4 pont)

Kockazatok azonositdsa (identification)
Kockazatok elemzése (analysis)
Kockazatok tervezése (planning)
Kockdzat feliigvelet (monitoring)



6. Definialja a technoldgia (engineering. mérndkség) fogalmat 6t komponensének megadasaval (5 pont) !

gyakorlati problémak ... megoldasara szolgalo dolgok ..o
a tarsadalom altal szabalyozott ... tudomanyos alapokon allé ...
gazdasagos ...

eléallitasanak mikéntje
mindegyik komponens 1 pont.

2. Felsoroltunk szofverrel kapcsolatos "hibakat”. A hibak mellett jel6lje be, hogy az melyik kategoriaba
tartozik! (4 pont) Rossz valasz esetén pontot veszit !
bug fault failure error

A relécidjel forditott X X O O
Hibas bemenetekre nem teszteltiink O O O (%]
Figyelmen kiviil hagytuk az objektum konstrualds iddigényét O O O 3
A pointer értéke null X [ O O
A program lefut, de rossz eredményt kapunk O O O
A reggeli 6rakban nem sikertil a szolgaltatohoz kapcsolodni O O O
3. Mi a lényege a JSD-ben a “funkcio™ lépésnek (function step) ? (2 pont) Rossz vilasz esetén pontot veszit !
O A funkciondlis dekompozicid
O Az entitasok funkcidinak specifikalasa Mi az el6z6 lépés? (1 pont)
& A processz-halo6 kibévitése funkcié processzekkel 1nitial model ........
O A funk.cié processzek élertc'.'n‘rénerének rew.ezécse. Mi a kvetkezé 1épés? (1 pont)
[0 Az entitasok halinazanak kib&vitése funkcio-entitasokkal L
O A funkcio processzek iitemezése tlmmg """""""""

9. A verzidkezeld rendszerekben mit jelentenek az alabbi kifejezések (1-1 pont):
Check-out: T€S€rving an item for editing......

Check-in: publish a change of an item.........

A check-in esetében alkalmazott eljarasoknak (philosopies. policies) mi a lényege (2 pont)?
Reserved check-out
Modify — update — merge

1. Defimialja a szoftver hibaval kapesolatos alabbi fogalmakat ! (4 pont)
B llg 15 a software defect (incormect step, process, or data defimition) that canses a fabure (...
El‘l‘O T human action or omission that results na fault ..
Falhll‘e the mability of a software to perform its required fimctions within specified performance requirements ...
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2. A kockazat tervezése soran milyen stratégiakat valasztunk ? (6 pont)

A kockazat valosziniiségének csékkentése
A bekévetkezd karos hatdsok minimalizdldsa
A nem kivanatos esemeényt kovetden felmeriilo tevékenységek tervezése

4. Mit jelent a "baseline” 7 (4 pont)

A baseline is a 'snapshot' in time of one version of each artifact in the project repository. it
provides an official standard on which subsequent work 1s to be based, and to which only authorized changes can be made. After a
baseline 15 set every subsequent change to a baseline 1s recorded as a delta until the next baselme 1s set.

5. A tesztelés informdcids folyamataban allo | értékelés™ (evaluation) processznek mi(k) a be- és kimenete(i) ?
(6 pont)

Bemenet Kimenet
teszt eredmények (test results) ..., DIDAK (EITOIS) ovoveieeee e,
vart eredmények (expected results) ................. hiba statisztika (error stafistics)........ccocooeererrnen.

mindegyik jé 1.5 pont. mindegyik hiba -1. de total == 0

7. Mi a lényege a RUP (Rational Unified Process) életciklus .. dtmeneti” (transition) fazisanak ? (3 pont)

supplying the product to the user community (manufacturing, delivering,
and training)

2. Definialja a konfiguracios menedzsment (CM) fogalmat ! ( 3 pont )

CM is the discipline of controlling the evolution of complex systems; software CM is its specialization for
computer programs and associated documents.

1. Mi a CMM negyedik szintjének neve (1 pont): Managed (menedzselt, iranyitott)
Jellemezze réviden (3 pont):

Both the software process and products are quantitatively understood
and controlled.

1. Nevezze meg és jellemezze rdviden a RUP utolsd (negyedik) fazisat | (3 pont)
Transition phase: supplying the product to the user community (manufacturing,
delivering, and training)



3. Sorolja fel a JSD 6 lépését ! (6 pont)

1. Entitas akcid (enfity action) ..........ccccceeene. 2 Entitas élettdrténet (enfity structure)..............
3. Kiindulé modell (initial model).................. 4. Funkeid (function).......ocoocoericvencnneniencnenn,
5. 1d6zités (HMING) .ovveveerereeereeieceeee e 6. Megvalositas (implementation)............c........

minden helyes valasz 1 pont

6. Egy C nyelven irt shutdown () fiiggvény felszabaditja a lefoglalt memoriat és lezarja a fajlokat. Milyen :
fuggvény kohézidja ? (2 pont)

O proceduralis B temporalis
O esetleges O logikai
helyes valasz 2 pont. minden rossz -1 pont, de >=0

Nevezze meg a fentiek kozott nem szerepld kohézios tipusokat ! (3 pont)

Kommunikaciods, funkcionalis. szekvencialis ..........cocooviiiiieeeeiinn.

1. Definialja a technoldgia (engineering. mérnékség) fogalmat 6t komponensének megadasaval (5 pont) !

gvakorlati problémak megoldasara szolgalé dolgok
a tarsadalom altal szabalyozott tudomanyos alapokon allé
gazdasagos ..

eléallitasanak mikéntje

6. Nevezze meg sorrendben a CMM (Capability Maturity Model) szintjeit ! (5 pont)

l. kezdetleges (mnit1al)..........cccooeveeiiieeiiiiiii
2. 1smétlodo (repeatable) .....oooooeeeeeii
3. defmmalt (defined) .......oooveeiiiii e

.-'““‘

wanyitott (managed) ...
optimalizalt (optimizing) ...

N

7. Egy cégnél sok ember dolgozik. egy embernek t5bb cégnél is lehet allasa. Készitsen statikus UML modellt,
mindsitéként (qualifier) hasznalva a munkaszerzédés szamat ! Jelslje a multiplicitast ! (3 pont)

R T e
szerzodeés




2. Adja meg a fejlesztési folyamatban eléforduld tesztelési fokozatokat (stages) (6 pont)

unit (egység, modul) test._________ integration (integracids) test.._.._____

system (rendszer) test ... acceptance (atadas. elfogadas) test...__

6. Jeldlje meg a funkciopont elemzés (Function Point Analysis, FPA) komponenseit ! (5 pont)
External Memory External Interface Files

External Inputs Internal Logical Files

Internal States External Outputs

External Enquiry Internal Data Flows

Internal Memory Internal Logical Interfaces

OR0ORO
O0E EE

1. A kockazatok tervezése soran (risk planning) milyen stratégiakat alkalmaznak ? (3 pont)

elkeriilés (avoidance) .......ocooveiiiiciiiicnnns minimalizalds (mMinimisation) .................

TOIFTATAS (COMMIMEEIICY) tveitiiiiieiiiiiii e iis et iai e ettt et et be et e sttt e ebeeme e b en st tene e e



